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Λαμπρή Τελετή Αποφοίτησης της Πατριαρχικής 
Ορθοδόξου Θεολογικής Ακαδημίας Τορόντο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Καναδά / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η ετήσια τελετή αποφοίτησης της Πατριαρχικής Ορθοδόξου 
Θεολογικής Ακαδημίας Τορόντο (Π.Ο.Θ.Α.Τ.) 
πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Καναδά, την Παρασκευή 2 Μαΐου 2025.

Ήταν μία αληθινά λαμπρή και πνευματική βραδιά, στην οποία παρευρέθηκαν 
σχεδόν 500 άτομα, για να τιμήσουν την Θεολογική Ακαδημία, τον φετινό 
πτυχιούχο και ομιλητή, να στηρίξουν την Ορθόδοξη Εκκλησία στον Καναδά και να 
ψάλουν όλοι μαζί το σωτήριο άσμα: Χριστός Ανέστη!

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Καναδά κ. Σωτήριος απηύθυνε τον εναρκτήριο 
και τον καταληκτήριο λόγο, με πατρικές παραινέσεις και συμβουλές προς τον 
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απόφοιτο κ. Αναστάσιο Σκεντερίδη και προς όλους τους φοιτητές της Π.Ο.Θ.Α.Τ.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Φώτιος Τσάμης, 
Πρόεδρος του Συνδέσμου των Ιερέων· η κ. Ζωή Βερούτη, Πρόεδρος της Κεντρικής 
Φιλοπτώχου· ο Εντιμώτατος κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης, Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδος στο Τορόντο· και ο Εξοχώτατος κ. Σταύρος Χατζηγιάννης, Ύπατος 
Αρμοστής της Δημοκρατίας της Κύπρου στον Καναδά.

Μετά την ομιλία της, η κ. Βερούτη προσέφερε δωρεά ύψους $50,000 προς την 
Π.Ο.Θ.Α.Τ., εκ μέρους της Κεντρικής Φιλοπτώχου Αδελφότητος, πλησιάζοντας έτσι 
στην ολοκλήρωση της δέσμευσης ενός εκατομμυρίου δολαρίων που είχε αναληφθεί 
κατά την ίδρυση της Ακαδημίας. Η Ιερά Αρχιεπισκοπή εκφράζει τις θερμές της 
ευχαριστίες προς την κ. Βερούτη, το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλοπτώχου και 
προς όλα τα τοπικά τμήματα ανά τον Καναδά για την ουσιαστική συμβολή τους 
στη διασφάλιση της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας της Π.Ο.Θ.Α.Τ.

Κεντρική ομιλήτρια της βραδιάς ήταν η Γερόντισσα Αλεξία από την Ιερά Μονή 
Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στο Μπόλτον, Οντάριο. Η Γερόντισσα απηύθυνε έναν 
πνευματικό και ενθαρρυντικό λόγο για τη σημασία της Εκκλησίας και της 
Θεολογίας, καθώς και για το υπούργημα της Ιερωσύνης. Την ευχαριστούμε 
θερμώς, όπως και όλες τις Μοναχές της Αδελφότητας που παρευρέθησαν στην 



τελετή και οι οποίες στηρίζουν πάντοτε τους φοιτητές της Ακαδημίας μας.

Ακολούθησε ένα μουσικό διάλειμμα με παραδοσιακά ελληνικά τραγούδια από τους 
Κληρικούς και τους φοιτητές της Π.Ο.Θ.Α.Τ., υπό την επιδέξια διεύθυνση του 
Αιδεσιμολογιωτάτου π. Ηλία Δρόσου.

Το πτυχίο απονεμήθηκε στον κ. Σκεντερίδη από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Πατάρων κ. Αθηναγόρα, Κοσμήτορα της Ακαδημίας, ενώ η ιερά εικόνα του Αγίου 
Ιωάννου του Θεολόγου, προστάτου της Π.Ο.Θ.Α.Τ., προσφέρθηκε από την 
Γερόντισσα Αλεξία.

Την καταληκτική ευλογία προσέφερε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ανδρέας της 
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στον Καναδά, η οποία υπάγεται στην 
εκκλησιαστική δικαιοδοσία του Οικουμενικού Πατριαρχείου.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ηγήθηκε όλων των παρισταμένων στην ψαλμωδία της 
φήμης της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και διεβίβασε 
στους παρευρισκομένους την αγάπη, τις προσευχές και την ευλογία του 
Παναγιωτάτου.

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή ευχαριστεί όλους τους διοργανωτές, τους συμμετέχοντες και 
όλους τους υποστηρικτές καλής θελήσεως που συνεχίζουν να στηρίζουν το 
θεοφιλές έργο και τους αγαθούς καρπούς της Πατριαρχικής Ορθοδόξου 
Θεολογικής Ακαδημίας Τορόντο. Πάνω απ’ όλα, τιμά και δοξάζει τον Αναστάντα 
Κύριο Ιησού Χριστό, για τις αναρίθμητες και συνεχείς ευλογίες Του στην Εκκλησία 
του Καναδά.












